

东京奥运会确定延期

举行时间不晚于2021年夏天

日本首相安倍晋三3月24日晚与国际奥林匹克委员会主席托马斯·巴赫通过电话，商讨延期举办2020年夏季奥林匹克运动会和残奥会事宜，计划2021年举办东京奥运会。



3月24日，东京奥组委主席森喜朗（左）和首席执行官武藤敏郎出席新闻发布会。

新华社发

东京奥运会延期举行

通话后，安倍在东京召开新闻发布会。他说：“如果国际奥委会决定延期举办，我提议延期大约一年，巴赫主席回应为百分之百同意。”

安倍还说，巴赫确认不会取消东京奥运会。他说，计划最晚于2021年夏季举办东京奥运会和残奥会。

国际奥委会在与东京奥组委的联合声明中说，巴赫与安倍商定，东京奥运会延期至2020年以后某日举行，但不晚于2021年夏天。

声明说：“我们同意，奥运圣火将留在日本，同意本届赛事名称保留2020年东京奥运会和残奥会。”

通话前，日本奥运大臣桥本圣子在一场新闻发布会上向国际奥委会发出呼吁，应把运动员置于首位。她说：“我们希望，国际奥委会认真听取来自运动员的声音，在确定举办奥运会最佳时间时考虑他们。”

按原计划，东京奥运会定于7月24日至8月9日，同届残疾人奥运会于8月25日至9月6日举行。

安倍3月23日在国会发言时说，新型冠状病毒肺炎疫情流行之下，今年夏季奥运会无法举行，首次松口暗示东京奥运会可能被延期。

在安倍松口前一天，国际奥委会发布声明说，将研究东京奥运会的其他操作方案，包括改变日期，预计4个星期内做决定。

延期举办奥运会对东京构成重大打击。为举办奥运，东京在筹备组织和提前完成场馆建设方面受到赞誉，本届奥运会各项比

赛入场券也已大量售出。

法新社报道，奥运会曾经历抵制、恐怖袭击和示威抗议，但自1948年以来，保持四年一届。这次疫情已造成全球多项体育赛事暂停，奥运会无疑是最具影响力的体育赛事。

疫情之下，一些运动员继续训练可能构成感染病毒或扩散疫情的风险。因为国际旅行受限，一些预选赛、资格赛无法举行。

奥运火炬传递将由汽车完成

共同社援引一些消息人士的话报道，鉴于新冠肺炎疫情，奥运圣火火炬传递将由一辆汽车完成，代替火炬手接力传递方式。

按共同社说法，奥运圣火火炬传递将没有观众。

3月24日，超过1000人在福岛聚集，试图观看圣火。受疫情影响，东京奥组委先前呼吁民众不要聚集围观圣火巡展。一名45岁参观者告诉路透社记者，他认为想来看圣火的人都会来，无法避免人群聚集。

东京奥运会圣火3月20日自希腊抵达日本，计划在福岛县巡展6天，展示福岛2011年遭受地震和海啸重创后的重建与恢复。

东京奥组委主席森喜朗3月24日说，取消原定3月26日启动的火炬传递，正在考虑新的日期。奥运火炬接力原定在福岛启动，为期121天，大约1万名火炬手参与。

奥运会延期或造成60亿美元经济损失

多家日本媒体推测，东京奥运会推迟举行造成的直接经济损

失约为60亿美元。

《日本时报》报道，推迟奥运会造成的损失大约为58亿美元，《日经新闻》认为损失在54亿美元到63亿美元之间，这些损失只是奥运会本身的损失和推迟一年造成的财政消耗。如果奥运会被取消，损失将达到410亿美元。

推迟奥运会是一项庞大的工程，将有无数问题提交给组织者和举办城市东京，最直接的损失就是很多工程项目的违约。位于东京晴海的奥运村本来计划好会后改建为公寓出售，房屋大约4100套，许多房子已经出售，交房时间是2023年3月。如果奥运会被推迟，很多购房者肯定会要求赔偿损失。

一位奥组委官员说：“奥运村的补偿问题将非常复杂。”

奥运会的主新闻中心和国际广播中心租用的是东京国际展览中心的场地，展览中心明年的租借方已经确定，奥组委再次租用东京最大的展厅不仅需要房租，还需要给新的参展商巨额赔偿费。很多其他的比赛场地和酒店也面临同样的问题。很多酒店都是东京奥组委的签约商，奥运会期间他们的房间都通过奥组委全部订完，这些损失都需要等待评估。

人工成本也是一项非常大的开支。东京奥组委现在有3000多名工作人员，随着比赛的临近，奥组委还聘用了一些短期合同员工，推迟奥运会后所有人的合同都要重新签订，计划外的劳动力成本激增。

除了直接的经济损失，间接的损失更大，并且影响更加深远。东京和日本都为奥运会准备了7年时间，全国上下满怀热情地迎接奥运会，推迟奥运会对于整个国民信心的打击是非常沉重的。

延伸阅读

奥运会延期 运动员怎么看？

3月24日晚，国际奥委会终于表态称决定将东京奥运会推迟举行。对此，很多外国知名运动员在第一时间发表了自己的观点。

美国女子撑杆跳高运动员、2012伦敦奥运会金牌得主詹妮弗·苏尔在2021年将年满39岁，奥运会延期举办很可能让她丢掉一枚金牌。

“我并不总是会发现自己无法用语言来表达自己思想。”她在社交媒体上写道，“当今世界的局势比奥运会所要面临的情况更加严重。虽然我并不是在忽视媒体的要求，但我感觉在这个国家和世界正面临着并将要面临着心痛、困苦和悲伤时，谈论体育是非常自私的。”

而对于其他运动员来说，这个消息同样并不意外。女足明星卡莉·劳埃德表示：“当然，每个运动员都期待着参加今年夏天举行的2020年奥运会，但随着全球应对前所未有的病毒的不断升级，推迟似乎是不可避免的。我相信这是确保全世界观众、工人、医疗系统和运动员健康的正确做法。”

在今年2月波士顿大学举行的Last Chance室内田径邀请赛上，跑出8分25秒70创造女子室内3000米跑北美洲纪录并夺冠的莉莎·施韦泽也发推写道：“至于现在，工作还要继续，尽管有很多障碍，但我还是会努力工作，争取将来有更多像这样（夺冠）的时刻。尽管如此，奥运会将世界团结在一起，即使今年不会举办，我也希望当它真的举办时，它将使这一切都变得更加特别。”

而澳大利亚2届奥运会游泳冠军凯特·坎贝尔表示，虽然步履蹒跚，但她已经做好迎接新挑战的准备。“目标并没有消失——只是转移了。”在她的国家宣布如果2020东京奥运会继续照常举办就不会参赛后，她这样表示。